

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SE SUSCRIBEN, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA EN DIRECTOR AL ADMINISTRADOR Y SE PAGAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN ENVIAR A ÉSTA

SAN AGUSTÍN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE CINISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
CINISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Corveza Mahou

Después de Locarno

Un progreso en la paz temporal de los pueblos

Alemania ingresará en la Sociedad de Naciones

El éxito de la reciente conferencia de Locarno, la reunión internacional más importante celebrada después de la guerra, ¿qué significación tiene en la política internacional?

Algunos creen que nos hallamos nada menos que ante el hecho extraordinario de la constitución de los Estados Unidos de Europa, según frase feliz de un notable político europeo, frase que ha recorrido todo el mundo, llevada en las columnas de la Prensa diaria. La celebración de tratados de arbitraje entre Alemania y los Estados vecinos, que ayer fueron sus enemigos, suscitando de esta suerte la fuerza militar como solución de los conflictos internacionales por la sentencia de tribunales, y, sobre todo, la entrada, prevista y asegurada en plazo brevísimo, de Alemania, en pie de igualdad, en la Liga de Naciones, organización internacional que se constituyó principalmente para impedir la fracción de los tratados de paz impuestos por los vencedores a los vencidos, son fundamentos sólidos en que se apoyan los optimistas para afirmar, sin vacilación, que estamos en el principio de una nueva era de paz perpetua, largo tiempo soñada por ciertos pensadores.

La facilidad con que se ha firmado el pacto occidental y se han desvanecido las dificultades que se oponían a la contra-partida de ese pacto en el Oriente de Alemania; la evacuación, por las tropas aliadas, de Colonia, reducida para fecha próxima, y el desvanecimiento de las objeciones que se oponían a la entrada de Alemania en la Liga de Naciones, son hechos reales e indiscutibles cuya importancia no puede desconocerse. En una asamblea especial, que celebrará en Diciembre próximo la ciudad de Ginebra, servirá para el ingreso de Alemania y así, a fines de 1925 desaparecerá el último residuo de una división de Europa en tres categorías: los aliados, los enemigos y los neutrales.

En el campo opuesto al de los optimistas, se hallan los pesimistas, quienes, fundados en la Historia de la política internacional, ven en el presente comentario o una tentativa que fracasará, del pacifismo, para el cual de nada sirve la experiencia, o un concierto aparente de voluntades, convenio en el que se oculta con reservas mentales, utilizándose para disimular las verdaderas intenciones propias y engañar al adversario. Por algún dijo que el Derecho Internacional es la aplicación de la fuerza física y de las relaciones de los pueblos. Lo pez de Westfalia solamente en un modo provisional consiguió

su fin pacificador. La de Utrecht sólo temporalmente consigue mantener el equilibrio europeo. El Congreso de Viena, en el que todas las potencias cristianas estaban representadas, podría equipararse a una reunión de la actual Sociedad de Naciones, de la que puede ser considerada precedente la Santa Alianza. Las cinco potencias desempeñaban entonces el papel, según el internacionalista Holtzendorff, del Tribunal Supremo de Europa, de árbitros llamados a velar sobre la paz y el equilibrio europeos. Las cuatro potencias que firmaron el Tratado de Chaumont se habrían obligado a obrar de acuerdo, para mantener el equilibrio europeo, para asegurar el reposo y la independencia de los Estados y para impedir las violaciones arbitrarias de los derechos y de los territorios extranjeros.

Recordemos hechos bien recientes: los tratados considerados como «chiffons de papier», los 14 puntos de Wilson, trampa hábilmente preparada para rendir a Alemania... y para legitimar el incumplimiento de los tratados. ¿No reconocen los mismos internacionalistas, como una de las causas de extinción de los tratados, el cambio importante sobrevenido en las circunstancias en que se concertaron? ¿Pretexto utilizado con frecuencia por las naciones para faltar a lo pactado!

Equidistantes de los optimistas y de los pesimistas, negamos que los últimos convenios signifiquen la paz perpetua entre los pueblos, pero no compartimos la opinión de los que sostienen que nada ha cambiado en virtud de la conferencia internacional de Locarno.

Más pronto o más tarde la guerra ensangrentará de nuevo los campos, destruirá las fábricas, devastará inmensas regiones. La constitución de los Estados nacionales con sus tribunales, a cuya jurisdicción están sometidos los ciudadanos, no ha hecho desaparecer en absoluto la guerra civil, el motín, la riña callejera, el hecho de fuerza en una palabra. ¿Cómo vamos a soñar que un estado internacional rudimentario, en período de gestación, consiga lo que no ha conseguido todavía el Estado nacional adulto?

Pero tampoco se puede sostener que ninguna trascendencia tienen los recientes convenios internacionales. La aparición de delegados alemanes en Ginebra tiene gran significación. Una ingeniosa cláusula impedía que Alemania fuese miembro de la Liga de Naciones. Hasta hace poco se sabía que las naciones que tenían el derecho de veto para impe-

dir la entrada de un nuevo miembro en la Liga, harían uso del mismo para impedir el ingreso de Alemania. En los últimos diez y ocho meses la situación ha variado radicalmente y una de las partes integrantes de la política internacional de Francia y de la Gran Bretaña ha sido de aprovechar todas las ocasiones para conseguir ese mismo ingreso. Alemania ha considerado la Liga como un instrumento de los aliados para perjudicarla en la transferencia a Bélgica de Bupen y Malmédy y en la decisión sobre la Alta Silesia. Ingresada en la Liga en un pie de igualdad, ¿no variará su opinión acerca de la misma?

Por otra parte, Alemania desarmada, ¿no será el mejor abogado para llegar a la conferencia internacional del desarme, de la que ya se habla como suceso próximo probable, en el que tomaría parte Norte América con ciertas condiciones?

Problemas múltiples como los del Icar y de Dantzig en relación con las minorías serán de más fácil solución ahora.

Por todas estas consideraciones, colocadas en un punto equidistante en el que se hallan optimistas y pesimistas, entendemos que la Conferencia de Locarno supone algún progreso en la paz temporal de los pueblos.

EMILIO MIÑANA

Carne de cerdo,

se compra para la fabricación de embutidos.

Precio y condiciones, en CANTIMPALOS,

•• Félix y Juan Postigo Herranz ••
- PLAZA MAYOR -

Movimiento de población en Segovia

Según datos publicados por el «Boletín Demográfico de España», en la provincia de Segovia se han registrado los siguientes nacimientos durante el segundo trimestre del año actual:
En Abril, 509, en Mayo, 547, y en Junio, 484.
En los mismos meses han ocurri-

do el número de defunciones que a continuación se expresan; 283, 216 y 227, respectivamente.

En la capital se han registrado: en Abril, 37 nacimientos y 35 defunciones; en Mayo, 43 de los primeros y 23 de los últimos, y en Junio, 36 nacimientos y 25 defunciones.

En los nacimientos, la provincia de Segovia hace el número 20, con un coeficiente de natalidad de 2,84, y en las defunciones, éste es de 1,33, haciendo el número 39.

Estos últimos datos se refieren al mes de Junio.

Junta provincial de Abastos

(Facilitada por el Gobierno civil)

Productos del cerdo

Esta Junta ha acordado que desde el día 1.º de Noviembre próximo se vendan los productos del cerdo (en fresco) que se citan a continuación, a los siguientes precios:

- Lomo de vacío limpio, o solomillo, a 6,50 pesetas kilo.
- Megro de primera clase, a 5,50 ídem, ídem.
- Megro de segunda ídem, a 4,20 ídem, ídem.
- Salcichas, con carne de segunda, a 4,40 ídem, ídem.
- Tocino, a 3,20 ídem, ídem.
- Espinazo, a 1,75 ídem, ídem.
- Manteca, a 3,30 ídem, ídem.
- Pies, a 3 ídem, ídem.
- Codillos, a 3,20 ídem, ídem.
- Cabeza, a 2,75 ídem, ídem.
- Huesos pelados, a 0,50 ídem, ídem.

Se advierte que en los establecimientos tiene que fijarse un cartel con los precios citados, para que el público pueda conocerlos en todo momento.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La serenidad de un sereno

En cierta población andaluza había un muchacho de rica posición, que se distinguía por su excesivo amor al vino. En cuanto tomaba dos copas de más, el «pollo» se alborotaba y encendía cada trapistea que ardía la ciudad por sus cuatro costados. Casi siempre, el tal muchacho se escudaba en su influencia cerca de las autoridades para cometer sus fechorías.

Una noche, acompañado de cuatro o cinco amigos, alborotaba por las calles de la ciudad. Eran ya cerca de las dos

de la madrugada, y todo el mundo se hallaba entregado al hondo descanso reparador del sueño. Un sereno hubo de llamar la atención al alborotador

—¡Eh, amigo!... A estas horas no se puede gritar en la calle.

El muchacho contestó así:
—Peo, ¿usted me conoce a mí? No sé ni cómo se ha atrevido a llamarme la atención, sabiendo con quien está hablando. Como quiera, le destituyo... Pero el sereno no dió su brazo a torcer:

—Como quiere usted destituirme ahora mismo. Tome—y uniendo la acción a la palabra, descargó en la mejilla izquierda del muchacho un terrible bofetón. El abofetado se indignó:

—Queda usted suspendido de empleo y sueldo por un mes.

Otra bofetada por contestación. Y otra amenaza:

—Queda usted suspendido de empleo y sueldo por dos meses.

Otra bofetada.

—Acaba de ser declarado usted cesante.

—Otra bofetada más, otra, otra, otra...

Nuestras crónicas

Los mártires del deber

Eran las cuatro de una mañana de Enero; una mañana verdaderamente madrileña con vistas a la Siberia. Nevaba copiosamente, y el frío se dejaba sentir con una intensidad glacial.

Las calles de la Corte estaban totalmente desiertas, y ni aun los serenos, esos funcionarios admirables que desafían bravamente todas las temperaturas, discretamente ocultos al amparo de algún placido albergue, apenas se daban señales de vida. Diríase que la Corte era una ciudad completamente muerta.

En la Casa de Socorro del distrito de..., reinaba la más absoluta tranquilidad, y los médicos de guardia habían podido dedicarse a su partida de tresillo o de julepe, según los casos, porque en cuestiones de juego para todo hay gusto. Los médicos y sus ayudantes reposaban en sendas y cómodas butacas, esperando la llegada del nuevo día para dar cumplimiento a los avisos que no eran de carácter urgente, los camilleros y demás personal subalterno roncaban en camas improvisadas y en espera siempre del momento de lanzarse a la calle para cumplir sus santos deberes.

De improviso, y cuando más profanado era el silencio que reinaba en el benéfico establecimiento, vibró violentamente el timbre del teléfono. Un empleado de la casa acudió presurosamente al aparato.

—¿Quién?—preguntó.

—El sereno de la calle del Peñón—contestó una voz gangosa.

—¿Qué ocurre?

—Hue inmediatamente vaya el médico de guardia al número 204 de la calle del Peñón, donde a toda prisa se está muriendo un niño.

—Pues diga usted que va inmediatamente.

Un momento después salía de la Casa de Socorro el médico de turno, acompañado de un guardia urbano destinado a este servicio.

—Pues anda—dijo el guardia—, que de aquí a la calle del Peñón hay un ratito largo de camino.

—Si hubiera por ahí un coche—contestó el médico aterrado ante la caminata que le aguardaba a tales horas y con aquella noche fría.

—No lo sueñe usted. Los coches de punto tienen orden de retirarse apenas comienza a nevar. Y no es por temor a que el pobre cochero atrape una pulmonía de esas en que el médico no tiene más misión que certificar, sino por el caballo, que aunque sea de los de tercera vida, como son todos los que tiran de los simones, cuesta quinientas pesetas.

Los Cocheros hay muchos.

Y el médico y su acompañante echaron a andar, resbalando aquí y cayendo allá. La jornada prometía ser dura; pero el deber lo exigía así.

Tras una hora de camino, que fué un verdadero calvario, llegaron a la casa de donde procedía el alarmante

avisó. La puerta de la calle estaba abierta, y al abrigo del portal el sereno se hurtaba a los fieros aletazos del viento y a las cortantes caricias de la nieve.

Precedido del vigilante nocturno, subieron cerca de un centenar de escalones. A su oído llegaron llantos y lamentaciones y alguno que otro «pobre hijo mío!» «¡Se me muere!».

Al fin, y poco menos que echando el bofe, llegaron al cuarto piso, lugar de la escena. El médico penetró resueltamente siempre seguido del guardia, en una salita reducida, de menguado mueblaje e iluminada por un quinqué. En un rincón, y rodeada de unas cuantas vecinas, triste y compungida se hallaba una mujer joven, con un niño de pecho en los brazos.

—¡Ay, señor médico!—gritó la mujer del niño—¡Mi hijo se muere!

Y como obedecían lo a una señal, todas las mujeres rompieron en copioso llanto dando además grandes y lastimosos gritos.

—¡Calma, calma, señora—dijo el médico,—que aún no lo he visto yo ni he dicho una palabra. ¿A ver el pulso?

Todas aquellas mujeres callaron por un momento, esperando que el médico hablase.

—El pulso es normal. ¿Qué es lo que le han dado ustedes?—preguntó dirigiéndose a la desolada madre.

—Que desde anoche no cesa de llorar.

—¿Se ha dado algún golpe?

—No, señor.

—A ver, déle usted unas friegas en el vientre.

Obedeció la madre; pero todo fué inútil, el chiquillo seguía llorando cada vez con más fuerza y como si lo pelase vivo.

—¡Se muere! ¡se muere!—gimieron a coro las vecinas.

—¡Hijo de mis entrañas!—gritó la pobre mujer.

—No es para tanto—repitió el médico. El chico no está para morir ni muchísimo menos. Pero el caso es que... Y volvió a pulsar defendidamente al rapaz.

De improviso el galeno tuvo una idea luminosa.

—Vamos a ver, señora—dijo—, déle usted el pecho al niño. Obedeció la madre, y el chiquillo, apenas percibió el olor del jugo lácteo, hizo presa ciegamente de la ubre materna. El mamoncillo calló, todos tenían los ojos clavados en chico que chupaba, como si lo hiciera por contrato. Pasaron cinco minutos. Nadie respiraba, esperando la solución de la tragedia que vislumbraba. De pronto, el chico entornó pesadamente los ojos, se desprendió del pecho y comenzó a roncar sosegadamente.

La emoción de los presentes aumentaba por momentos.

—Bien, señora—dijo el médico—, recobre usted la calma, el enfermito está fuera de peligro. Vamos a ver, un verdadero calvario, llegaron a la casa de donde procedía el alarmante

—Pues desde ayer tarde, a las cinco, —¡Ah! —Y diga usted, señor médico, ¿qué es lo que tenía mi hijo? —¡Hambrell! Cuando, cumplida su misión, el médico y el guardia se vieron en la calle, éste le preguntó: —¿Qué le parece a usted? —Que se pasa usted catorce años estudiando una carrera para esto. MANUEL SORIANO

LOS MERCADOS SITUACION GENERAL

Trigos Transcurren los días con pocas ventas, las que no acusan variación en los precios, pues los ajustes son aproximadamente los mismos. Los compradores, en junto, están retraídos, pues tienen mucho comprado y observan que la oferta vendedora sigue siendo abundante y con tendencia más a bajar un real en los 100 kilos que a ganarlo. Además, la enorme baja de los precios de los trigos extranjeros influye también en el retraimiento de los compradores, pues no obstante el margen protector de los derechos arancelarios, de continuar bajando, podrían competir con los del país.

Hay que tener en cuenta que el trigo de gran fuerza Manitoba se ofrece a 39 pesetas los 100 kilos café, sobre muelle puerto español, y si bien deben agregarse unas 18 pesetas de gastos, resultando ya a 57 pesetas, dada su calidad, es precio escuchado, esperando mejor oportunidad. Se han notado ventas: Nava del Rey, Arévalo, Sanchidrián, Avila y Guadalupe, a 48,50; Yunque, Armaña y Palazuelos, a 48,25; Sallinas, Jadraque, Sahagún, Valladolid, Quintanilla, Huete, Guadalupe, Sigüenza, Nava de la Asunción, Segovia y Valencia de Don Juan, a 48.

En trigos duros se conocen muy pocas operaciones y éstas no han excedido de 48,50 pesetas los 100 kilos, con saco sobre vagón procedencia y con saco perdido. En centeno se desconocen operaciones, por más que hay ofertas entre 37 y 37,50 pesetas los 100 kilos, con saco sobre vagón procedencia.

Marinas En harinas poco se opera, registrándose alguna venta en clase superior por 60 pesetas y en clases buenas por 58.

Parece observarse de unos días acá una mejor disposición compradora para los despojos, lo que ha hecho que se afirmaran un tanto los precios, lo que de seguir así, llevará consigo la natural reacción. De «El Progreso Agrícola y Pecuario».

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Quintanilla y Carretero, de los concejales señores Moreno y Manzanares, e suplentes de los tenientes de alcalde respectivos, y de los señores interventor de fondos y secretario de la Corporación, celebró ayer su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Reglamento de Sanidad Después de leído, queda enterada la Comisión del Reglamento provincial de Sanidad que publica la «Gaceta de Madrid».

Solicitud de indulto Una vez enterada la permanente de la carta y exposición de los penados del Duero, acordó apoyar la petición de los reclusos, aplicando se conceda el indulto en la forma que proponen.

Testimonios de gratitud Acuerdase significarle al señor registrador de la Propiedad de este partido don Eugenio Bosque, por el envío de su folleto titulado «Las reformas reglamentarias de 1922 en relación con el Reglamento de la Propiedad y el impuesto de derechos reales», y al señor alcalde de Alcabate por el también envío del libro «Alcabate en el siglo XX».

Cuentas municipales Apruébase el informe-propuesta del señor interventor de fondos respecto a las cuentas municipales de 1924-25, acordándose, asimismo, dar a éstas la tramitación legal. Extractos de acuerdos y distribución de fondos

También se aprueben los extractos de acuerdos, que presenta secretaria, de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Septiembre, por la Comisión permanente, acordándose darles la tramitación reglamentaria. Igualmente queda aprobada la distribución de fondos para satisfacer

obligaciones del próximo mes de Noviembre.

Expediente de subasta Acuerdase declarar válida el acta de la subasta celebrada el día 20, ya que, durante los cinco días hábiles siguientes a dicho acto, no se formuló reclamación alguna contra ella y, en su consecuencia, adjudicar las obras de construcción de un canal de mampostería sobre la cacería de agua potable al único licitador don Vicente Sanz Gómez, en la cantidad de 27.852 pesetas.

Empadronamiento La permanente acuerda conceder el empadronamiento, en el de vecinos de esta capital, a doña Teodora Savé, conforme tenía solicitado.

Aprobación de consignaciones Léida la comunicación-propuesta del señor arquitecto municipal, acuerdase autorizar el aumento de obras y el pago del gasto con cargo a la consignación correspondiente del presupuesto vigente.

Acta de recepción de obras Dada cuenta del acta de recepción definitiva de las obras del arroyo Clamores, apruébase, acordándose proceder conforme propone el arquitecto. Estado de fondos, 37.682,44 pesetas.

Los documentos del Archivo de Colón

Han sido examinados con todo detenimiento los noventa y siete documentos que pertenecían al Archivo de Colón, y entre los cuales figuran cédulas de los Reyes Católicos y del Rey de Portugal, correspondencia entre la Reina y el almirante.

La Real Academia de la Historia ha tasado los documentos citados en millón y medio de pesetas.

Una República americana ofrece tres millones de pesetas.

La Real Academia hace gestiones para que no salgan de España, y una vez que sean adquiridos serán trasladados a Sevilla, al archivo de Indias, y expuestos en el Colegio Mayor Hispano-Americano.

Aranda de Duero

La hazaña de unos rateros.—Roban al cura párroco.—Lo hacen también en una zapatería y se proponían llevarlo a cabo en la Administración de Tabacos Penetraron unos cacos en la casa propiedad de la viuda de Martín, sita en la Plaza de Santa María, hoy en obra, y, saltando patios y corrales, se llegaron a la casa del señor párroco de Santa María don Alejandro Jiménez, y, forzando una puerta penetraron, llevándose un jamón y dos botellas de vino de Obiación; de allí pasaron a la zapatería del señor Blanco, y de la tienda se llevaron tres pares de botas y algunas pesetas que había en el cajón.

El golpe estaba preparado, según se cree, para la Administración principal de Tabacos; pero se conoce que está demasiado vigilada de día y de noche y he aquí que pagaron el seguro de aquella don Tomás Blanco y el señor cura.

Las autoridades toman cartas en el asunto.

Contra la mendicidad pública

Medidas de las autoridades El señor gobernador dió ayer orden terminante a la Policía para que hiciera efectiva la prohibición de pedir limosna por las calles, obligando a abandonar la ciudad a los mendigos forasteros, e impidiendo a los de Segovia dedicarse a implorar la caridad pública.

El Comedor de Caridad, por nuestro conducto, ruega al vecindario ayude a la autoridad en el cumplimiento de esta orden de saneamiento social, no dando limosna en público.

EL PROBLEMA MARROQUI

Lo que opina un escritor Tetuán.—Un escritor francés escribe en un periódico lo siguiente: «Puesto que no es posible suprimir la guerra de un solo golpe, es necesario reducir el desplazamiento de efectivos para reanudar las operaciones cuando vuelva el buen tiempo.

Para reducir a Abd-el-Krim definitivamente, ahora que se encuentra alejado del mar por la ocupación de Axdir, separado de tribus que antes le obedecían, privado de su habitual residencia y mermado su prestigio, es necesario dividir el Rif en trozos desiguales, aislados entre sí por posiciones fuertes y estratégicamente colocadas, e iremos reduciéndolos uno después de otro, puesto que el Rif puede compararse a un tablero

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

de ajedrez, donde los barrancos se enlazan con las crestas y donde lo único rico y fecundo es la meseta de Targuit donde Abd-el-Krim se ha refugiado.

Termina el articulista diciendo que este método es lento y lleva consigo más diplomacia que arte militar, pues cuando los caminos son impracticables más vale hacer avanzar los argumentos que los batallones, y ésta, propiamente hablando, será la campaña de invierno.

Estas manifestaciones suelen exteriorizarse en toda la Prensa marroquí con matices muy afinados.

Mientras tanto, en París, lo mismo que en Madrid, podrán estudiarse los planes combinados para cuando lo permita el tiempo, a fin de terminar cuanto antes.

Un gran triunfo de los hijos de Daniel Zuloaga

Ya se conoce el fallo dado por el Jurado que ha intervenido en la Exposición Internacional de artes decorativas e industriales, celebrada recientemente en París.

A los hijos del inolvidable y genial ceramista don Daniel Zuloaga se le ha concedido «Diploma de honor» por sus trabajos de Arte e Industria de la Cerámica, en la Sección de Arquitectura; y «Gran premio» en la Sección de Artes e Industrias cerámicas.

EN UN PUEBLO DE CACERES

Un estudiante de Bachillerato mata a su novia a puñaladas y lo hace porque los padres de ella se oponían a las relaciones

En su arrebató hierre también a una hermana de la muerta

En Javalcejo (Cáceres) se desarrolló un sangriento drama. Manuel Cáceres Marfín, de dieciocho años, estudiante del sexto curso del Bachillerato, sostenía relaciones amorosas con la joven de diecisiete Juana Toro Gil, a las que se oponían los padres de ella. Últimamente decidieron éstos que terminasen dichas relaciones para que, más arraigadas, no fuesen base de mayores disgustos.

Contrariado el joven por esta decisión, el domingo, 18 del corriente, por la tarde, se acercó a Juana, que en unión de una hermana llamada María Josefa y varias amigas paseaba por la carretera, y la requirió para hablarla a solas. Negóse ella. El entonces sacó rápidamente una navaja de muelles que llevaba abierta y oculta en la manga derecha de la americana y le asestó un corte en el cuello con tal violencia, que casi se lo seccionó.

La hermana de Juana y sus amigas

Ha sido este fallo del Jurado un triunfo brillantísimo para los hijos de don Daniel Zuloaga, que con tanto acierto y entusiasmo tan grande saben mantener las gloriosas tradiciones artísticas de su padre, y levantar los prestigios de su famoso taller de cerámica, instalado en la histórica Iglesia de San Juan de los Caballeros.

Este éxito debe ser también motivo de satisfacción para los españoles, por lo que puede alegar nuestro patriotismo; y en especial significa para los segovianos un grato acontecimiento, teniendo en cuenta que los hijos de don Daniel Zuloaga, objeto de tan alta y merecida distinción en el gran Concurso internacional de París, conviven desde hace muchos años entre nosotros, y aquí tienen el famoso taller, donde crean esas portentosas producciones cerámicas que ahora acaban de ser consagradas de una manera tan solemne y extraordinaria.

No necesitamos decir cuánto nos congratulamos del espléndido triunfo obtenido en París por los hijos de don Daniel Zuloaga, cuyo acto de reparadora justicia debe envanecerse a los buenos segovianos; sin olvidar en estos momentos a aquel maestro incomparable de la cerámica, que supo crear en su taller de San Juan de los Caballeros esta manifestación del arte decorativo, admiración de propios y extraños.

Los empleados y obreros municipales

Definitivamente se ha fijado el día 6 del próximo mes de Noviembre para celebrar en Madrid un importante acto organizado por los empleados y obreros municipales de toda España, como gratitud por haberse dispuesto que no se aplique la Real orden llamada de «sergentos». Pronunciarán discursos el alcalde de Madrid y el señor Calvo Sotelo.

El Rey a Málaga

Málaga.—Según noticias recibidas parece seguro que el Rey vendrá a esta ciudad en el próximo mes de Noviembre, con motivo de la inauguración del monumento al comandante Benítez, héroe de Igueriben y la entrega de la bandera al «Cánovas del Castillo». Le acompañará el presidente del Directorio.

Sí, pero... me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

fior Cabrerizo cayese desplomado por efecto del bastonazo que recibió.

Luis Corrales expresó que al surgir la disputa se acercó con Recalde, a los que reñían y que vio que «Nacional» recibía un botellazo en la cabeza, y cuando cayó desvanecido, otro botellazo.

Como este relato no coincidiera con el del anterior, se efectuó un careo entre ambos testigos; pero la diligencia no dió ningún resultado práctico.

Pedro Alonso dió al juez que condujo a «Nacional» a la enfermería, y que en este departamento «Nacional» le dió que le había herido un hombre gordo, que no puede ser el señor Cabrerizo, que es bastante delgado.

Añadió Alonso que Recalde le había dicho que «Nacional» recibió dos botellazos, y que en la riña el citado Recalde había repartido algunos golpes con su bastón.

Para aclarar si los botellazos fueron o no dos, se celebró un careo entre Alonso y Recalde.

Un recluso, esposado de manos y pies, se fuga arrojándose del tren en marcha

Murcia, 28.—A poca distancia de la estación de Alcantarilla se arrojó a la vía con el tren en marcha el recluso del penal de Cartagena José Carreras, que iba conducido con otro compañero a extinguir condena en el penal de Chinchilla. El fugado demostró gran agilidad y desprecio de la vida, pues el convoy marchaba a regular velocidad y el penado iba esposado y con grillos en las piernas.

Fuerzas de la Guardia civil han salido para capturarlo.

El teatro en Segovia

BN CERVANTES Segunda jornada de «El milagro de los lobos»

Vista la totalidad de esta obra cinematográfica, filmada con el apoyo del Gobierno francés y con la intervención de artistas y académicos de la vecina república; creemos modestamente que no aumenta en un adarme la gloria e importancia del arte mudo en Francia.

Para la mayoría de los españoles ha de resultar necesariamente monótona y pesada esta película, por desconocer al detalle la Historia de Francia en el siglo XV y por desviarse la acción principal con episodios e incidentes que le restan interés.

No dudamos que «El milagro de los lobos», aunque no iguala por su interés a otras películas de cierto nombre, haya supuesto su confección un gasto considerable para la casa exportadora; pero lo que no admite réplica alguna es que el público segoviano que acudió a verla, al teatro Cervantes, pagó y repagó bien su curiosidad, abonando una peseta veinticinco céntimos por la entrada de butaca.

Y dicha cinta fué proyectada en dos partes, correspondiendo éstas a dos días distintos. Es decir, que les salió por diez reales, que ya es exprimir el jugo del limón teatral, sin competencias ruinosas.

La crisis francesa

El señor Painlevé se encarga de formar Gobierno

París, 28.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha encargado de formar Gobierno al señor Painlevé.

Este ha puesto al corriente de sus gestiones al señor Doumergue, y se espera que mañana le dará la aceptación definitiva.

Gestiones del señor Painlevé

París, 29.—A las diez de la noche el señor Painlevé, acompañado de los señores Chaumet y Appel, jefe éste de su gabinete particular, salió del ministerio de la Guerra, dirigiéndose al domicilio del presidente del Senado, con el cual debía entrevistarse.

El señor Painlevé, acompañado también de los señores Chaumet y Appel, regresó al ministerio de la Guerra a las diez y media.

Anteriormente habían ido los señores Sehramek y Brand, y posteriormente llegaron los señores Bonnet, Hesse y León Blum.

Una orden del día de las izquierdas

París, 28.—Las Juntas directivas de los grupos que integran la Izquierda en la Cámara de Diputados han aprobado una orden del día por la que acuerdan no sostener a ningún Gobierno que no esté resuelto a pedir a la riqueza adquirida los sa-

crificios necesarios para sanear la situación financiera del país.

La izquierda democrática del Senado se adhirió al acuerdo de los diputados

París, 29.—El señor Cazal, presidente del grupo radical y radical socialista de la Cámara, ha expuesto ante el Comité director de la izquierda democrática del Senado la orden del día aprobada por los delegados de los grupos de la izquierda de la Cámara de Diputados.

La izquierda democrática del Senado se ha adherido a esta orden del día, marcando de este modo el acuerdo entre ella y los grupos de la izquierda de la Cámara de Diputados.

Desde Africa

La novela galante

Las presentes líneas son escritas en horas de libre albedrío, después de las pasadas de fatigas y privaciones, y viendo cómo es, el campo, al aire libre, los que de igual asueto disfrutan, se dedican a leer las novelas que hoy reñan, que más compra de ellas se hace, quizá por su escaso precio, o por su amena chacharra.

No puedo por menos de trazarlas, con inseguro pulso, pero lleno de ferviente desprecio para todos aquellos autores, que haciendo caso omiso de la literatura sana y productiva, se dedican a criar la semilla del vicio y del mal en el espíritu sano y robusto de la juventud.

Me refiero a la novela cuya lectura es pornográfica. Para ésta es mi mayor odio y más acerbado para sus autores, que, como digo antes, no sirve sino para envilecer y destrozar el cuerpo y que en vez de ser bálsamo para un corazón solo, llena de sensualidad fiera, brutal y salvaje a todos los que a su lectura se entregan. Estos son muchos, son lectores asiduos a la «Novela galante, novela pasional y novela picaresca».

En estas novelas no hay nada más que escenas invidias, evocadas por la loca y fantástica imaginación de sus dueños, llenos de depravada fecundidad y que con los mismos saben deshacer el puro misticismo.

El hombre, en pleno siglo XX, sabe mucho más de lo que en las galantes novelas puedan contar, causa de haber visto en kioscos y puestos de vieja literatura sus estampas, estampas que representan cuadros absurdos y que motivan su compra, con ésta su lectura, y después la divulgación, y con todo, el motivo de la viciosidad y perdición de almas que existen en la juventud de ambos sexos.

Enfermedades esta literatura trae consigo el 95 por 100. Aquí, a Africa, llegan millares de ejemplares de esas novelas, los que apenas puestos a la venta en los viejos y destaritados escaparates de las cabinas de los campamentos y posiciones, son ansiosamente arrebatados por las manos de todo soldado; y apenas de un poco de tiempo disponen, leen tan escabrosa lectura, adquiriendo la enfermedad corporal que de aquella dimana.

El clima, el diario y constante luchar contra el rifeño en estas inhóspitas tierras, tierras de odio y sangre, no se apresia al español que en ellas habita. Y al encontrarse solo, sin unas palabras de mujer que le consuelen, dedícase con todo frenesí a la compra y lectura de capítulos que tejen escenas de amores locos. ¡Y ambas cosas le hacen caminar en pos de la tragedia de la muerte...!

Y esto es lo que hay que evitar. Los autores que a la juventud pervierten con sus sucias fábulas, en sus imaginaciones también brotarán fantásticos episodios que pueden darse a la venta, y éstos han de ser de sana y productiva literatura, que con ellos no siembren un daño que con las galantes causan conscientemente, en los cuerpos humanos. ¡Los adolescentes ya conocen cuánto deben ignorar! Y deber es, a poder ser, evitarlo, de lo contrario peligro eminente para sucesivas generaciones.

Y hoy, que mucha juventud se encuentra en tierra de morería, peleando contra el fiero rifeño, y en loor de España, de la España querida que bajo su bandera vivimos, y que tan lejos la tenemos, y que mira por sus hijos, debe procurar que éstos no se vean pobres de espíritu y ruinosos de alma. Y todos aquellos que a España gobiernan son los llamados a que desaparezca toda esa vana y rufanesca lectura que causa miles de enfermedades, jamás curables, y toda esa viciosidad que existe en pueblos y ciudades a causa de la pornografía.

¡Autoridades de Estado que dictéis leyes y que con ellas gobernéis!

SUCESOS LOCALES

Si es broma puede pasar...

No han visto ustedes, en la Plaza del Azoguejo, a un individuo que se gana honradamente la vida, repartiéndole la buena o mala suerte...

Seguramente sí que se habrán dado cuenta de la industria mágica que ejerce al aire libre ese pintoresco sujeto, y también de que no es él el que acierta el porvenir de las personas...

En todas ellas se hallan escritas unas promesas tan halagüeñas o tan poco apetecibles, que sólo en caso de broma pueden pasar, porque si no, es para que al que le sirven las desagradables, retuerza el pescuezo al maligno pajarillo portador de los infaustos augurios.

A chacoa, y con regocijo ruidoso, tomaba ayer el público las lisonjeras y siniestras predicciones de ese simpático embaucador de tontos, que tan buena maña tiene para educar débiles volátiles que le ayuden en su hechicera profesión.

Casi todos los que solicitaban averiguar su tenebroso sino, acogían éste con alegras risotadas, cuando fijamos en ellos nuestra insaciable atención. Si, casi todos, porque hubo una mujer, una chica del obrado servicio doméstico, que no se halló conforme con lo que el pajarillo le entregó: era algo luctuoso, que ponía los pelos de punta al más desaprensivo e indiferente con las más desastrosas calamidades.

La puso, porque creyó candidamente cuanto sus ojos leyeron, en

un estado de tan intensa irritabilidad, que verdaderamente arañaba. Culpó al pajarero de su mala suerte, que ella suponía de color de rosa. Dijo que la había engañado, que se burlaba de ella, que no era cierto, que no podía ser, por lo monstruoso, el filtro envenenado que la daban en aquel papel, y si no la calma una comadre, llamándola boba y otras lindes por el estilo, la jaula de los pájaros adivinadores se queda vacía y cerrada por defunción...

¡Si es broma puede pasar!—exclamó, incrédula, la persona ilustrada que acudía a divertirse con semejantes patrañas. Pero hay que reconocer que ciertas chanzas, para las gentes incultas, revisen formas muy serias...

Hermanos mal avenidos. Anoche, a eso de las siete, hicieron escenario a una casa de la plaza Mayor, de sus rencillas familiares, dos hermanos mal avenidos, Cain y Abel en acción; pero si el primero no mató afortunadamente al segundo con una quijada de asno, casi se le lleva media oreja entre los dientes, pues se sintió en el mismo estado que si le hubiera mordido un perro hidrófobo y empezara a declararse la temible enfermedad canina.

La reyerta terminó, sin que fuera preciso la intervención de los agentes de Vigilancia, porque si hubieran esperado los padres de los hermanos contendientes a que la fuerza pública calmara sus furros agresivos, flemo tuvieron éstos de exteriorizarse con más graves caracteres.

Accidentes casuales

Fueron curados ayer en la Casa de Socorro, el niño Angel Arranz, que vive en la calle de San Valentín, número 4, de una herida contusa en la región superciliar derecha, producida al caerse por la escalera de su casa; y el joven Arturo Gómez Sanz, domiciliado en la calle de los Cañuelos, número 3, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se originó con una chapa.

regir en 1.º de Noviembre próximo. También publica otra Real orden, autorizando la importación de ganado vacuno de Portugal.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una disposición sobre baja en el Ejército, como desaparecido, del teniente de Infantería con destino en el regimiento de Luchana, don Vicente Benloch.

También publica una extensa relación de jefes y oficiales de Infantería, destinados al Ejército de África.

EXTRANJERO

París.—La relación completa del nuevo Ministerio francés salvo modificaciones posteriores, es la siguiente: Presidencia y Hacienda, Painlevé. Gabinete, ocho ministros del anterior.

CORRESPONSAL

Sabañones ulcerados, quemaduras, heridas, grietas de los pechos, úlceras y rozaduras, cicatrizan, después de calmar dolores con el CICA-SEPTICO LIRAS, tan aceptado por la clase médica. No se pega vendaje a la herida.

Callos. En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado LINGÜENTO MAGICO. Rechazad las Imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, MADRID

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES. Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA en Cantimpalos

ULTIMA HORA. MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Regreso del Rey. A las once de la mañana de hoy salió de la finca la Ventosilla (Toledo), en automóvil, S. M. el Rey, llegando a Madrid a la una.

El viaje le realizó con toda felicidad. A la hora de costumbre despachó con el presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, quien fué invitado a almorzar con el Monarca. A la salida del regio Alcázar, el señor Magaz no hizo a los periodistas que esperaban a la puerta manifestación alguna. El marqués de Estella. Esta noche es esperado en Madrid, en automóvil, el señor marqués de Estella. Disposiciones oficiales. La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto prorrogando el modo de vivir comercial entre España y Checoslovaquia, que comenzará a

CACHARRERIA. Maria Delgado. Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla). Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... ta casa ...

J. H. de Nicolás. Médico-Oculista. Ex profesor del Instituto de la Emancipación, de Madrid. Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5. IMP. «EL ADELANTADO».

las reformas proyectadas por el Municipio toledano.

Nos parece muy bien que se trate de conservar el carácter que tiene el Zocodover, y hasta que se declare a la ciudad de Toledo monumento nacional.

Sólo hemos de lamentarnos de que pasara en su tiempo, sin la debida protesta, el cambio radical que se operó hace años en la plaza Mayor de Segovia, privándola del hermoso carácter histórico que tenía, y que no haya hoy, fuera ni dentro de la población, una voz valiente y amiga que proclame la necesidad de velar por la intangibilidad del Azoguejo, que en nada desmerece de la plaza de Zocodover, de Toledo.

DE SOCIEDAD

Via es. Han salido: Para Madrid, el excelentísimo señor don Joaquín María de Castellarnau y su distinguida esposa, el conde de Blas de Marco, y el alcalde de San Ildefonso, señor Aparicio.

—Para Zarzuela del Monte, después de una breve permanencia en Segovia, la culta escritora doña Alejandra La fuente.

—Para Valencia, el notable literato y catedrático de aquella Universidad, señor marqués de Lozoya.

Han llegado: De Madrid, el arquitecto don Felipe de Sala, acompañado de su distinguida esposa y el erudito escritor don Ildefonso Rodríguez.

—De Ceuta, el teniente de Artillería don Rafael López Varela.

De días. Hoy celebra su fiesta onomástica el conocido industrial don Narciso de la Orden.

Gobernador civil interino. Por ausencia del señor Mazarrasa, se ha hecho cargo del despacho del Gobierno civil de la provincia el presidente de la Diputación, don Segundo Gila.

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHKNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas. Caja, 0,40 centimos y 1,50 pesetas. Pedid catálogo específicos ZEHKNAS, gratis, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—MADRID.

Venta en Segovia: farmacias y droguerías depósitos, Francisco M. Marcos. Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 678,5. Dirección del viento... Norte. Temperatura máxima... 8,6.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 67; niños, 45; total, 110. En la cena: adultos, 64; niños, 45; total, 107. Al del día, 217. Costeado por la Institución.

SUETOS

ARRIENDO. a pasto y labor el coto «PARRAL DE PIRON». Para ver el pliego de condiciones, en casa del administrador don Francisco Abril, Huertas, 69, Madrid.

Razón tiene el público que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Mermelada Ulecia LOGROÑO

AUTOMOVILES «RENAULT»

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones. Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chassis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente. Pidán hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera. SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS. Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7. SEGOVIA

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale su impresora, pídela para que ella le den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de la labor establecimiento, o personas con quien se sostiene correspondencia.

VENEREO Y SIFILIS. Enfermedad de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete. ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35. Teléfono número 9.

CASA «SESSÉ». Juan Bravo, número 36. Tapicería - Muebles. Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos.

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS. Plazuela de la Rubia, número 5. Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios inimitables, según lo demuestra la siguiente nota: Muebles nuevos. Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 185; mesa comedor, desde 32; lavabos todo, servicio palangana de 40 centímetros, desde 25; mesas de despacho, desde 50; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesa de centro, desde 12; camas con somiers, desde 38; mesas de noche, desde 18; sillitas, desde 5; sillitas con asiento cartón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.

MUEBLES USADOS BARATISIMOS. Máquinas para coser, seminuevas, a mitad de precio. ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA. Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5 (Segovia).

Pérdida de dos pares de guantes, por las calles de Juan Bravo y plaza Mayor. Se gratificará su devolución tienda de Lope, San Millán.

Se alquila en sitio céntrico un piso con agua corriente y pila. Razón, en la Administración de este periódico.

ANUNCIO. En el pueblo de la Nava, enjo de Condado de Castilnovo, se ha rifado un cordero, habiendo sido agraciado con el número 805. Lo que se pone en conocimiento de la persona que posea dicho número, para que en término de ocho días se presente a recoger el mencionado cordero.

Se vende una yegua o potra a conformidad del comprador; la yegua, preñada de contrario, y la potra, de los caballos del Estado, hermosa lámina. Para tratar, con su dueño Eulogio Sevillano, en Ochando.

Se venden dos mesas de despacho, armario de caballero y una máquina de escribir. Razón, Escuderos, 20.

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa. ANTONIO GILSANZ (Sucesor de Coppales). Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha abierto otra agencia de encargos, en la calle Infanta Isabel, número 10, tienda (antes Reyoy), donde se servirá con la seriedad y puntualidad de antiguo reconocido.

Se vende caballo, enganchado a toda prueba, buena raza, siete años. Razón, Enrique Martín, en Cantalejo.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS. José Gómez (El Chiclanero). Pensión completa, desde 8 pesetas. 18, ATOCHA, 18. MADRID.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Rows include Merluza, Coagrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Calamares.

En España, dictar y dar a la publicidad una, en la que terminantemente queda prohibida la edición y venta de la literatura galante, literatura alegre, causante de tantos estragos morales, que se ocasionan con su lectura, para la juventud. Y si la publicación de tales novelas se permiten, pueden sí hacer que a Marruecos no lleguen, que así haciéndolo y después de favorecer y procurar por la salud y bienestar moral del soldado que batalla, se evitará asimismo de que fecundice tanto vicio sensual como existe. Y vosotros, los que disponéis de una imaginación fecunda y profundo amor hacia vuestros hijos, procurad con unas cuantas líneas, dadas a la publicidad, que la galante lectura de novelas de locos desvarios desaparezca, con vuestros pregones causareis un gran beneficio a vuestros hijos, a la sociedad en general. MANUEL HERRANZ. Zoco del Sebr, 21 Octubre, 1925.

La aviación bombardea eficazmente el campo rebelde. Resultan los tripulantes de una embarcación enemiga en número de once, muertos o heridos. La Aviación destruye el emplazamiento del cañón que bombardeaba Vélez de la Gomera y echa a pique una embarcación mora.

Noticias oficiales

Anoche facilitaron en el Gabinete de Prensa las siguientes: «En reconocimiento practicado por hidroaviones se encontró una embarcación enemiga que navegaba al oeste de la isla Iris, siendo bombardeada, y resultando sus tripulantes, en número de once, muertos o heridos.

Señala novedad en territorio. Melilla, 28.—Ayer tarde volaron los hidroaviones sobre la costa próxima al Peñón de la Gomera, descubriendo un cañón que se hallaba emplazado a distancia de unas dos milas de la costa. También observaron que en un lugar próximo se encontraba la tierra muy removida. Sin duda el enemigo tenía el propósito de emplazar allí otra pieza de artillería. Los aviadores arrojaron varias bombas; algunas explotaron cerca del cañón, destruyendo su emplazamiento. Debieron causar además algunas bajas, pues poco después del bombardeo se vieron algunos grupos conduciendo en parihuelas cadáveres y heridos.

Al emprender el regreso, un hidroavión pilotado por el capitán Hidalgo de Cisneros descubrió cerca de la isla Iris una embarcación tripulada por nueve moros. Arrojó una bomba, que explotó encima de la embarcación, echándola a pique y sumergiendo a sus tripulantes. Luego se vieron tres cadáveres flotando en el mar. Los seis moros restantes debieron perecer en el fondo, pues los aviadores volaron por allí largo rato, no viéndolos llegar a la costa. Parece que dicha embarcación la utilizaban los rebeldes para rectificar la puntería de un cañón emplazado en aquella costa.

Ecos de la provincia

Gallegos. Petición de mano. Por el propietario de este pueblo don Gregorio Gómez y por el médico de Lastras de Cuéllar, don Bernardino Jiménez, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita María Ruano Garrido, hija del también rico labrador y propietario de Lastras don Patricio Ruano, para el competente maestro propietario de esa localidad don Hilario Gómez García. Entre los futuros contrayentes se han cambiado importantes y valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Reciban aquí los y toda su familia en enhorabuena. CORRESPONSAL. 28-10-925.

Información local

Segovia. Con motivo de las reformas que trataba de llevar a cabo en la plaza de Zocodover el Ayuntamiento de Toledo, han puesto el grito en el cielo una gran parte de la Prensa española y los amantes de nuestro arte monumental, y el Gobierno ha creído obligado a intervenir en este pleito, dejando en suspenso

SEGOVIA. Octubre 28. Miércoles. En el cielo una gran parte de la Prensa española y los amantes de nuestro arte monumental, y el Gobierno ha creído obligado a intervenir en este pleito, dejando en suspenso

SEGOVIA. Octubre 28. Miércoles. En el cielo una gran parte de la Prensa española y los amantes de nuestro arte monumental, y el Gobierno ha creído obligado a intervenir en este pleito, dejando en suspenso

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PEBSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 3

Medical (BOUCLE) El mejor tejido de punto higiénico Trajes interiores de lana incombustibles Casa exclusiva: PEDRO HERMOSO.-LA FAVORITA.- SEGOVIA

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5. LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona. LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la zona occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID Teléfono 51-52; M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 9

MADRID

SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32 MADRID

Llagas tórpidas, Ulceras antiguas, Afeciones de la piel de naturaleza infecciosa (Escoriaciones, Forunculosis, Granos, etc.)

NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA

Dermosa Cusi Antiséptica

ES UNA PREPARACION INNOCUA.

SUPRIME EL PUS.

MATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN.

VIGORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.

DEMOSTRACION GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T, MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISEPTICA.

Acto Veneno. 25 Horas. Astringente. 9 Horas. Cloruro Mercurio. 2 Horas. Cloramina T. 5 minutos.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS AGUA VISNÚ

Cafés - Bars - Bóteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y té marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentados y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Luque Devesa. Apartado 8, Medina del Campo.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Penalización completa, desde 22 pesetas. HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Penalización completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 8 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por leñador García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA Y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO

Médico joven e independiente, se necesita para una sociedad. Razón, posada de la Paloma, señor Peinado (Segovia).

MERCADOS

Table with market prices for Segovia and Valladolid. Columns include item name and price per unit.

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVILA, 9. Apartado 738. BAGELOVA. PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Vidriera internacional. S. Zabala y Compañía (S. en C.) ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN. Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas plásticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas. Servicios rápidos.—Precios sin competencia.

ANIS CEBRA EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA PEREZ Y SOLANA Cebrenos (AVILA) Se necesitan representantes

Plantillera alavesa VITORIA. Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídase en Perfumerías y Peluquerías. ¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

INMACULADA NOVELA ORIGINAL de RAFAEL PEREZ Y PEREZ sentándose con su ayuda en un sillón cercano. Ya, entretanto, Virginia había vuelto con sus pinceles, y a grandes trazos dibujaba con lápiz los rasgos generales del cuadro. —¿Estás ya enterada de la decisión de mamá sobre la venida a casa de nuestra prima?—dijo lenta y fríamente Montellano, mientras con un gesto rechazaba la taza de té y las pastas que le ofrecía su hermana menor—. No, gracias, dáselo a Lemus; he tomado café hace un momento... —Si, ya sabemos que va a venir con nosotros una temporada—dijo afablemente Virginia—. Es una prima hermana por parte de mamá... —¿Una prima de ustedes?—preguntó Lemus con extrañeza—. No sabía que tuviesen ustedes primas hermanas...

—Es hija de tía Magdalena—explicó brevemente Virginia—; pero no la conocemos; ha nacido y se ha criado allá en un pueblo de la montaña... —¡Vaya una adquisición!—estalló Marisa desahogando su malhumor—. Alguna aldeanilla cursi, mal criada y rústica que, si hemos de creer lo que dice el notario, será milagro que sepa hablar. Tal vez sea posible que tenga usted que enseñarla a escribir, miss Harvet, y a leer, y a sumar. ¡Un encantol... —Yo lo haría con mucho gusto si fuese mester—aseguró la excelente inglesa—, que siempre me pareció una buena acción el prestar mi modesta ayuda a cualquiera que la necesite. Pero no hay que exagerar las cosas; yo no creo que la señorita su prima esté en tan grande estado de incultura. Agustín, muy contrariado, acentuó el matiz frío de su tono y de su actitud. —Ni mucho menos, miss Harvet. El notario no dice tal cosa, Marisa; toda esa leyenda de analfabetismo con que intentas rodear a nuestra prima, es inadmisibile. Su padre es un intelectual que no puede haberla tenido en tan increíble abandono.

—Claro que no—apoyó Virginia cautamente; además que en su pueblo, por chico que sea, habrá escuela nacional y una maestra, y supongo yo que alguna instrucción habrá recibido. —¿Cómo no?... Sabrá bordar malla y marcar en cañamazo, y hacer ganchillo, y media... Y dirá de memoria unas cuantas fabulitas de Iriarte como las niñas del conserje... ¡qué mona!... ¡Ah, y será coloradota y robusta, tendrá unos pies de a palmo, unas manos como pimientos, con los dedos como porritas y las uñas rasas... —Con todo lo cual—saltó el ciego agresivo, sin poder contenerse pese a su amor a la paz—, es fácil que tenga un excelente carácter y sea cariñosa y humilde, con lo cual se hará querer de todos... —Que no es poca fortuna. De algunas sé yo...—murmuró Virginia.— Yo por mi parte estoy decidida a portarme como los propios ángeles. Es mi prima; la pobrecita no tiene madre, se le acaba de morir la abuela, y su padre está bien lejos... ¡Ya ve usted, Lemus, el pobre tío Gabriel ha ido a América en busca de una fortuna para su hijita, como tantos otros!... —Lo que es de desear es que la encuentre—concedió Lemus—porque esa expedición en per-

seguimiento del vellocino, suele ser fecunda en fracasos. Y debe ser tan triste abandonarlo todo, irse a un desierto a luchar con la fatiga, con la falta de comodidades, con la inclemencia del tiempo, con los hombres, con el propio desaliento... para volver después con las manos vacías...! —¿Por qué se fue? Ninguna necesidad tenía; con que no hubiese derrochado lo de su mujer... —terció agriamente Marisa. Aquí, Agustín, no pudo esconder su indignación. —Eres mala. Ni albergas sentimientos delicados, ni comprendes que los demás los sientan. —Claro. Tienes tú la exclusiva. Tú, el superhombre, el intachable. ¡Ay, hijo, cómo se te ha subido la perfección a la cabeza!—se burló incisiva Marisa. —¿Yo perfecto? Aún me queda mucho que andar para eso; pero aunque no sea perfecto, como prendo todo lo que hay de sutil y exquisito en la conducta de ese tío nuestro, que no habiendo tenido suficiente fortaleza para poner coto a las prodigalidades de su mujer (que fué quien verdaderamente le arruinó) hoy, en plena edad viril, da un adiós a todos sus afectos y se marcha

IMP. "EL ADELANTADO"